

七届区委全面深化改革委员会召开第一次会议

赵磊主持 孟景伟出席

本报讯(记者 陶涛)昨天下午,七届区委全面深化改革委员会召开第一次会议。区委书记赵磊主持会议。区委副书记、区长孟景伟,区人大常委会主任赵玉影,区政协主席张德启,区委副书记刘东伟出席。

2022年改革工作要点(讨论稿)》。会议指出,要高位强化副中心改革认识。充分认识改革对副中心建设发展大局,对服务工作、促进发展的重要意义,充分运用好改革这个经验法宝,通过改革汇聚起副中心高质量发展的澎湃动能。正确认识改革,善于运用改革,充分发挥好改革的突破和先导作用,注重“微改革”“小切口、大变革”,通过改革解难题、破瓶颈、换模式,通过改革提升工作水平、带动重

点任务高效完成。会议要求,要高质量推动改革落地见效。强化系统集成抓改革,坚持系统性、整体性和协同性推进工作,确保改革举措在政策取向上相互配合,在实施过程中相互促进,在实际成效上相得益彰。激发基层活力抓改革,注重党建引领各类改革创新,强化群众参与,以“小改革”推动“大治理”,提升基层治理水平和治理能力。注重宣传引导抓改革,加大宣传推广力度,让

大家切实感受到改革带来的经济效益和社会效益。会议强调,要高标准抓好改革任务落实。全区上下要形成区委深改委统筹协调、专项小组分块抓总、主责单位主要实施、参与部门各司其职、街道乡镇共同参与、改革办协调督促的工作格局,大胆创新、勇于担当,通过推动改革要点落实、激发各领域改革创新活力和潜能,为副中心高质量发展赋能增效。

区人大常委会召开会议 部署接诉即办工作条例执法检查工作

本报讯(记者 陈施君)昨日,区人大常委会召开《北京市接诉即办工作条例》执法检查组第一次会议,部署接诉即办工作条例执法检查工作。区人大常委会主任赵玉影出席。

2021年9月24日,市人大常委会审议通过《北京市接诉即办工作条例》,至此,接诉即办这一首都基层治理创新正式通过法律形式固化下来。根据市人大常委会执法检查工作方案和区人大常委会执法检查组工作方案,区人大常委会执法检查组将于4月至8月对我区接诉即办条例实施情况开展执法检查。执法检查主要采取会议座谈、实地检

查、问卷调查等方式。赵玉影在讲话中指出,要提高政治站位,充分认识做好这次执法检查的重要意义。加强接诉即办工作条例执法检查,是立法与监督工作相衔接的需要,也是市委提出的明确工作要求。要结合我区接诉即办工作实际,结合基层治理任务,精心组织调研,细致开展检查,推动条例全面有效实施,为接诉即

办改革不断深化创造更加良好的法治环境,提供更加有力的法治保障。要坚持依法原则、坚持问题导向、坚持深化改革,聚焦法规、突出重点,推动条例落地实施。要密切部门联动,广泛听取意见,加强协作配合,强化组织、形成合力,确保检查取得实效。区人大常委会常务副主任王岩石,副主任程卫民参加。

北苑街道：“三个一”做实廉洁文化建设

本报讯(记者 陈施君 通讯员 张变 路珠)“今天,我和大家分享的是《一根黄瓜》的故事……”在“廉洁故事大家讲”活动中,北苑街道社区党员段秀英为大家讲述了彭德怀的勤廉故事。

为营造清正廉洁氛围,北苑街道特意在党员干部身边增添了一批勤廉元素。街道纪工委监察组摘录习近平总书记关于全面从严治党的重要论述、廉洁诗词、警世名言等,制成图文展板、廉洁海报、宣传标语等,在机关会议室、走廊、办公楼外墙等处张贴。从信念宗旨、为人处事、工作原则等方面,进一步规范党员干部行为准则,使其在潜移默化中接受廉洁文化熏陶,不断增强“不想腐”的自觉。

今年以来,北苑街道立足辖区实际,把廉洁文化建设作为“三个一”推进的重要组成部分,通过有序开展“三个一”活动,丰富教育内容,创新方式方法,从思想上固本培元,增强党员干部拒腐防变意识,构建风清气正的区域政治生态。

街道还组织开展了一系列廉洁文化群众性实践活动,在机关和社区将廉洁文化与群众性实践活动相结合,持续开展“廉洁故事大家讲”“廉洁书籍大家读”“廉洁书法大家写”等主题活动,发挥廉洁文化教育、示范、熏陶作用。通过共同回顾革命先烈勤廉故事,学习身边榜样先进事迹,诵读抄写经典诗词,引领廉洁文化成为社会新风尚。据了解,在近期举办的“翰墨扬清风 书画展清廉”征集活动中,已收到投稿300余件。

首先是讲好一堂廉政党课。为进一步推进全面从严治党,促进党史学习教育常态化,街道工委书记李彦明以《汲取违纪教训 争做清正廉洁的党员干部》为题,给机关干部、社区党支部书记上了一堂廉政党课。结合反面典型案例,梳理基层党员干部违纪问题总体情况,分析表现形式、剖析症结根源,督促大家要坚定理想信念,对党忠诚老实,增强纪律意识、规矩意识,管住手脚、守住底线、受住考验。

街道还组织开展了一系列廉洁文化群众性实践活动,在机关和社区将廉洁文化与群众性实践活动相结合,持续开展“廉洁故事大家讲”“廉洁书籍大家读”“廉洁书法大家写”等主题活动,发挥廉洁文化教育、示范、熏陶作用。通过共同回顾革命先烈勤廉故事,学习身边榜样先进事迹,诵读抄写经典诗词,引领廉洁文化成为社会新风尚。据了解,在近期举办的“翰墨扬清风 书画展清廉”征集活动中,已收到投稿300余件。

地空配合+人机结合治理杨柳飞絮



通怀路上,雾炮车在喷雾降絮。 记者 常鸣/摄

本报讯(记者 冯维静)随着气温逐渐回升,通州街头的杨柳和柳树又开始飞絮,不仅影响市容环境,也容易让部分人群出现过敏现象。连日来,通州环卫部门综合施策,采取“地空配合”与“人机结合”的湿法组合作业,精准治理杨柳飞絮。

为了集中治理杨柳飞絮,通州环卫公司打响“杨柳飞絮治理战”,制定作业方案,于本月开始在杨树、柳树较为集中的路段,采取高压冲水、雾炮车喷水、人工水枪冲水的办法,按照“先空中、后路面,先立面、后平面”的次序进行彻底清理,防止飞絮形成。

昨日下午,在张采路附近,三辆机械化车辆联合作业——雾炮车和洒水车对道路两侧树上的毛絮进行喷雾降絮,将飘落在地上的毛絮冲洗到

路边,洗扫车对地面进行吸污,再由环卫工人及道路养护车彻底清理道牙和台面的卫生死角。

新华医院儿童口腔科4月25日迁新址

本报讯(记者 张程伟)通州区新华医院儿童口腔(预防保健)科将于4月25日起,整体迁入该院新成立的儿童口腔诊疗中心。原址于4月23日起停诊。新华医院儿童口腔(预防保健)科新址位于通州区玉桥北里甲21号楼。新华医院儿童口腔科(临河里院区)接诊至4月22日,4月23日、4月24日儿童口腔科停诊,4月25日在新址开诊。

另据了解,自5月5日起,儿童口腔诊疗中心中儿童口腔科、牙体牙髓科、正畸科,将开展延时服务,其中儿童口腔科、牙体牙髓科只预约初诊患者,正畸科只预约复诊患者,时间为周一至周五17:30—19:30。

为了满足城市副中心持续增长的儿童口腔患者就诊需求,进一步提升通州区儿童口腔诊疗水平,优化儿童口腔诊疗的服务体系,建立全生命周期的口腔预防保健意识,通州区新华医院成立儿童口腔诊疗中心。儿童口腔诊疗中心总面积892平方米,是目前通州区规模最大的公立儿童口腔医学专业科室。

为了满足城市副中心持续增长的儿童口腔患者就诊需求,进一步提升通州区儿童口腔诊疗水平,优化儿童口腔诊疗的服务体系,建立全生命周期的口腔预防保健意识,通州区新华医院成立儿童口腔诊疗中心。儿童口腔诊疗中心总面积892平方米,是目前通州区规模最大的公立儿童口腔医学专业科室。

阅读 悦读 一起向未来

2022“书香副中心”全民阅读活动启幕

本报讯(记者 张丽)“4·23”世界读书日即将到来,昨天上午,由通州区委宣传部主办,通州区融媒体中心、宋庄镇党委承办的“阅读 悦读 一起向未来”——2022“书香副中心”全民阅读活动在宋庄镇启动。

世界冠军张昊用真实经历讲述书籍励志的故事。现场,区融媒体中心记者通过视频带读者感受了副中心的“书香”;表彰了在全民阅读活动中涌现的先进典型;回顾了2021年“书香副中心”全民阅读工作成果。

2021年,城市副中心深入推进全民阅读活动,紧紧围绕庆祝建党百年这一主线,注重引领阅读风尚,涵养城市气质,通过固化制度机制、凝聚社会力量、丰富载体平台、倡导全民参与,开展线上线下阅读活动1300余场,参与人数达到80余万人次,不断推进“书香副中心”建设深入人心。在第十一届书香中国·北京阅读季书香北京评选中,通州区获评金牌阅读推广人、书香家庭、书香社区、书香机关等多项荣誉。

今年,城市副中心全民阅读工作将以打造实体书店为代表的各类阅读阵地为重点,结合不同群体特点,持续开展“行走大运河 阅读副中心”“第八届全国读书会大会”等品牌活动,让书香飘满城市,让阅读充盈生活,让“书香副中心”品牌更加响亮,让阅读持续为城市副中心高质量发展赋能添彩。



书香副中心

随着书香副中心的建设,城市副中心的书店越来越多,书香味儿日渐浓厚,图为京杭大运河书院。昨天上午,“阅读 悦读 一起向未来”——2022“书香副中心”全民阅读活动在宋庄镇启动,今年,城市副中心全民阅读工作将以打造实体书店为代表的各类阅读阵地为重点,持续开展品牌阅读活动,让“书香副中心”品牌更加响亮。 记者 唐建/摄

区政协委员工作站开启基层治理协商活动

本报讯(记者 张丽)今年是副中心“基层治理年”,日前,区政协盟民进委员工作站举行“助力基层治理,政协委员在一线”启动仪式,社区治理专家、顾问和部分政协委员齐聚一堂,围绕基层治理开展交流座谈,为通运街道社区

工作把脉、解惑,共同探索提升社区共建共治共享水平。当天,北京市经济开发区物业管理协会执行秘书长、北京惠民安居物业服务评估有限公司主任王国浩围绕业委会、物管会正确履职开展讲座;通

运街道业委会、物管会、业主代表和居民代表围绕基层治理分别发言;通运街道、区住建委有关负责人回应了有关问题。区政协盟民进委员工作站负责人表示,工作站将围绕“基层治理年”,

积极发挥密切联系群众的作用和界别委员的专业与科技优势,通过调研、协商、讲座、座谈等形式,深入基层一线参与基层治理,为城市副中心构建基层社会治理新格局贡献政协智慧与民主党派的力量。

居民燃气安全配件推广工作启动

通州将为30.6万余户家庭免费拧紧“安全阀”

本报讯(记者 冯维静)日前,通州区全面启动居民燃气安全配件推广工作,将为居民免费升级液化气配件,为30.6万余户家庭拧紧“安全阀”。更换工作预计9月底全部完成。

近日,在西集镇东辛庄村,北京液化石油气通州分公司的工作人员正在拆卸村民家中的可调节燃气阀,并更换为燃气安全型配件,“我们主要查看燃气灶具是否超出使用年限、是否带有熄火保护装置,是否还在使用可调节调压器以及用气环境是否安全等方面。”北京液化石油气通州分公司胡永泉介绍,每次更换燃

气配件,这些检查工作都要重复做、反复做,并把检查中发现的隐患问题及时告诉居民。更换后的配件由具备切断燃气功能的安全阀和带金属包裹的长寿命管组成,具有更安全、使用周期更长的特点。工作人员还会定期入户检查,确保居民家中燃气

设施安全。区城市管理委有关负责人表示,目前,全区共有液化气用户179000余户,天然气用户127600余户,都在稳步推进燃气安全型配件的更换工作。此次更换本着“应换尽换”的原则,为居民家庭拧紧“安全阀”。

节能课

节能小知识：余热资源是什么？

余热资源是指在目前条件下有可能回收和重复利用而尚未回收利用的那部分能量,被认为是继煤、石油、天然气和水力之后的第五大常规能源。这些余热资源可用于发电、驱动机械、加热或制冷等,因而能减少一次能源的消耗,并减轻对环境的热污染。

节能小贴士：余热资源来源于哪？

余热资源从其来源可分为高温烟气余热、冷却介质余热、废气废水余热、高温产品和炉渣余热、化学反应余热、可燃废气废液余热和废料余热等六种类型。

其中高温烟气余热数量大、分布广,如冶金、化工、建材、机械、电力等行业的各种冶炼炉、加热炉、内燃机中,且回收容易,高温烟气余热约占余热资源总量的50%左右。

其次是冷却介质余热,约占余热资源总量的20%,主要是因为工业生产需要大量的冷却介质来保护保温设备,但由于冷却介质的温度一般较低,且大多为水、空气和油,因此冷却介质余热的回收十分困难。

(区发改委发布)(第94期) (陈施君)